

# 深圳体彩携1362件器材 唤醒山区校园活力

文/羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图/采采

十年足以让一束微光照亮一条长长的路。这束由深圳体彩“微光行动”汇聚的光，蜿蜒过肇庆的山谷，漫过惠州的田野，倾注于梅州的绿茵；它的每一程都通向新起点，点亮新未来。2025年晚秋，1362件崭新体育器材成为这段旅程的最新注脚。

如果公益有形状，在梅州市五华县的两所小学里，它是由1362件器材组成的活力矩阵——飞扬的羽毛球、弹跳的乒乓球、翻飞的跳绳、回弹的篮球。每一件都藏着让梦想落地的力量，这也是深圳体彩“微光行动”十年不辍的温柔回响。

## 山区课间“活”了

清晨的近江小学4层教学楼里传来读书声，衬得操场格外空旷，国旗在操场静静飘扬——这所梅州市五华县横陂镇的乡村小学，体育器材长期近乎空白，课间学生大多只能在水泥地上零星追逐。

同县的华城镇中心小学办学久、学生多，学校内仅有的一块空地无法容纳所有体育课，孩子们需要辗转校外的社区球场，有限的器材也让体育课多以跑步为主。对他们而言，体育课的代名词，一度只能是“跑跳”。

转机发生在今年11月，随着2025年中国体育彩票“微光行动”之深圳体彩第十届“情系山区 公益助学”活动落址近江小学和华城镇中心小学。标准化篮球架立稳、乒乓球桌铺开，足球、篮球、羽毛球拍等1362件器材逐一到位。

孩子们围着崭新的器材好奇打量，雀跃的身影里藏不住期待已久的欢喜。

“以前课间除了跑就是跳，没意思，现在好了，我能和同学打乒乓球了！”一个脸蛋红扑扑的男孩抱着新球拍，兴奋地说。对于近江小学，这是从“无”到“有”的突破；对于华城镇中心小学，这是从“不够”到“足够”的喜悦。

改变的形状写在孩子们的笑脸上。如今再看近江小学的课间：羽毛球擦过



深圳体彩  
微光行动

彩民故事  
无骨凤爪(下)

插图:采采

六子无奈地摇头：“赚是能赚点，可我老感觉对不起父母。他们以前在乡下镇上辛辛苦苦摆地摊卖饺子供我读大学，就想着我以后能出人头地，当个城里人，干坐办公室，不用像他们一样再赚辛苦钱。没想到毕业几年后我居然也摆了摊，实在有点惭愧呀！”

六子说过的年的时候还被家里的长辈训了一顿，让他赶紧找个班上，不要再摆摊，丢人现眼了。说着说着，六子的眼眶有些湿润。

彩民们一追问，想不到六子是高材生，干了几年白领，经常加班加点，身心疲惫，身体还出现毛病，所以就改行试下。

阿甘安慰道：“行行出状元，你现在也是自力更生，不用找家里人拿钱，而且赚得不比上班少，当然体力上是



辛苦点，但干你喜欢的事业，是任何金钱和名声无法衡量的。自己喜欢就最好。好比我，以前在大公司上班，后来觉得厌倦了，就出来开了这家彩票投注站，一样可以发光发热。”

六子使劲点点头，平复了心情。大家说得对，只要做好事，干自己喜欢的事，什么岗位都值得尊敬。（黄超鹏）

## 偶数活跃 连号热出

——析体彩玩法走势

**大乐透：**前区：大小号出号均衡，大小比关注3:2或2:3。和值走势平稳，关注80—100之间。偶数活跃，关注奇偶比2:3防1:4。012路关注2:1:2。连号热出，关注中号区、大号区连号。后区首防全小、双偶组合，次防一大一小、双奇组合。

7星彩：302—174—124—307—216—712+1、4、8。

排列3：精选号码三注：328、501、459。排列5：精选号码三注：32810、50120、45921。（幸运）

金手指

## 体彩护航500余名羽球小将活力挥拍

“奔跑吧·少年”中国体育彩票2025年广州市U系列(U8—10、U15—17)羽毛球比赛暨广州市青少年体育俱乐部羽毛球比赛在广州开发区第一体育中心羽毛球场落幕。在为期3天的赛事当中，541名羽球小将以饱满热情投身角逐，在挥拍间释放活力、在竞技中收获成长。

本次赛事由广州市体育局主办，广州市羽毛球运动管理中心以及广州市体育彩票管理中心作为支持单位，广州市羽毛球协会承办，广州市黄埔区羽毛球协会协办，多方协同构建专业赛事保障体系。赛事精准匹配不同年龄段竞技需求，设置5个年龄段，分为单打、双打共20个项目，既聚焦个人技术比拼，也注重团队协作能力考量，全方位展现青少年羽毛球运动风采。

为努力打造公平、公正、公开的竞赛环境，竞委会通过专题培训会向

工作人员、裁判员及各参赛队伍领队、教练员深入解读赛风赛纪管理规定，严明纪律红线与反兴奋剂工作责任，共165人次参与培训；同步以严格的资格审查流程筑牢准入关口，确保赛事规范有序。

赛事期间同步开通由专业摄影团队搭建的图片直播平台，累计上传赛事高清图片逾2400张，浏览量逾9.3万人次。镜头下，羽球小将们挥拍反击的专注、跃起扣杀的利落、得分相拥的雀跃被一一定格，既为家长和教练留存了珍贵的成长瞬间，也让更多热爱运动的人感受到青少年体育的蓬勃朝气。

同时，赛场设置全运特许商品摊位，琳琅满目的官方周边产品将“全民全运、全民共享”理念具象化呈现，让青少年选手在挥拍竞技之余沉浸式感受全运魅力。

本次赛事既是对广州青少年羽毛

球后备力量的一次检阅，也助力小将在竞技中提升水平、收获友谊。除广州本土选手外，还吸引了海口、珠海等省内外城市的运动员参赛，不仅搭建起跨区域青少年体育交流桥梁，更拓宽了羽毛球竞技体育后备人才的发掘与培养渠道，为体育强市建设注入源源不断的青春动能。

一直以来，中国体育彩票始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以负责任的方式为国家筹集公益金，体彩公益金被广泛应用于全民健身计划和奥运争光计划、补充全国社会保障基金、教育助学、医疗、助残、乡村振兴、法律援助、文化等十多项社会公益事业。接下来，广州市体育彩票管理中心将不忘公益初心和责任使命，坚定支持广州体育事业高质量发展，助力提升本土品牌赛事的影响力，为人民群众的美好生活添彩。

（胡彦 穗体彩 广体彩）

# 加大实施“百县千镇万村高质量发展工程” 推动共同富裕迈出坚实步伐

